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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 
Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 14 novembre 2022 

Estratto del verbale di Consiglio del 14 novembre 2022, n.10 mandato 2022-2026 

Sono presenti, all’avvio dei lavori: 

1 Raffaele Tarateta PRESIDENTE  

2 Renato Nappi VICE PRESIDENTE 

3 Rossella Del Regno SEGRETARIO 

4 Antonio Ardolino TESORIERE 

5 Cosma Baio CONSIGLIERE 

6 Sabatino Cuomo CONSIGLIERE 

7 Luca Del Pizzo CONSIGLIERE 

8 Enrico Erra CONSIGLIERE 

9 Michele Milo CONSIGLIERE 

10 Alessandro Pone CONSIGLIERE 

11 Ivana Marino CONSIGLIERE entra alle ore 18:30. 

Il Consiglio, come da Convocazione del Presidente del 10/11/2022 prot.4322, discute i punti all’O.d.G., adottando le 
deliberazioni di cui al presente verbale. 

1. CONGRESSO NAZIONALE INGEGNERI 2022

Il Consiglio prende atto della trasmissione della rassegna stampa inerente ai lavori del 66º Congresso Nazionale degli 

Ordini degli Ingegneri d’Italia a mezzo circolare CNI n.968/XIX Sess./2022 acquisita al protocollo il 10/11/2022 con il n. 

4320. Tale rassegna sarà pubblicata sul sito istituzionale al fine di dare massima diffusione presso gli iscritti. 

2. VARIAZIONI ALL’ALBO ORDINE E ALBI SPECIALI

Non vi sono variazioni all’albo. 

3. RATIFICA SPESE

Il Consiglio, vista la relazione del Tesoriere, delibera come segue: approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 

14/11/2022 n. 16/2022 composta da n. 1 voce di spesa per complessivi euro duemilacinquecentodiciassette/00 che 

viene inserita nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna: Allegato n.1 odg 3. 

In relazione alla nota CNI prot. U-ND/11644/2022 del 10/11/2022, acquisita al protocollo in data 11/11/2022 prot. 4339, 

il Consiglio ha provveduto a saldare il contributo che ciascun Ordine deve versare al CNI per consentire ai propri iscritti 

di poter accedere alla convenzione UNI-CNI per la consultazione a tariffa agevolata delle norme UNI. Il Presidente 

dispone di pubblicare la notizia sul sito soprattutto per informare del servizio i neo iscritti. 

4. PROCEDIMENTI PER RILASCIO PARERI CONGRUITA’ – NOMINA RUP/COMISSIONE – AGGIORNAMENTI SULLE

PRATICHE IN CORSO – APPROVAZIONE PARCELLE ANTE DECRETO MONTI

Si rinvia il punto al prossimo Consiglio. 
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5. FORMAZIONE CONTINUA – PROPOSTE/AGGIORNAMENTO FORMAZIONE ANNO 2022 – ASSEGNAZIONE

DEI CFP – CONCESSIONE ESONERI 

Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue: approva l’aggiornamento del catalogo formativo 

degli eventi per la FCP relativa all’anno in corso/2022 come da tabelle sinottiche relative agli eventi programmati, definiti 

e svolti/in corso di svolgimento a tutta la data odierna. Le tabelle, per comodità di consultazione, sono riportate con il 

riepilogo generale, progressivo e si inseriscono nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna: 

Allegato n. 1 odg 5.  

6. SEGNALAZIONE NOMINATIVI

Non vi sono richieste di sorteggio di terne. 

In riferimento alla richiesta pervenuta dalla SORESA inerente alla procedura aperta per l’affidamento del Servizio di 

raccolta, trasporto e trasferimento ad impianto di smaltimento dei rifiuti speciali pericolosi e non pericolosi, derivanti 

da attività sanitarie delle AA.SS. della Regione Campania e nella fattispecie alla richiesta di esperti per Commissione 

Giudicatrice (nota prot. 4141 del 26/10/2022), quest’Ordine ha provveduto alla pubblicazione sul sito della relativa 

manifestazione di interesse al fine di consentire ai colleghi interessati, esperti nel settore cui afferisce il bando di gara, 

di proporre la propria candidatura. Con nota prot. 4349 del 11 novembre 2022 sono stati trasmessi da quest’Ordine le 

cinque candidature pervenute, corredate dai curricula (Allegato n.1 odg 6). 

7. PATROCINI MORALI – POPOSTE CONVENZIONI E OFFERTE PER GLI ISCRITTI

Non sono pervenute richieste di patrocinio da esaminare. 

Alle ore 18:30 entra il Consigliere Marino. 

8. ADEMPIMENTI PIAO/ANAC, SGSL, GDPR

8.1 Adempimenti PIAO

Si rinvia il punto al prossimo Consiglio. 

8.2 ADEMPIMENTI ANAC 

Il Presidente ricorda ai Consiglieri la partecipazione al webinar informativo di giovedì 17/11 p.v. ore 10:00-11:30 

organizzato dal CNI in materia di trasparenza e anticorruzione-formazione in materia di Codice di Comportamento dei 

dipendenti degli Ordini. Di tale webinar è stata data informazione formale con invito a partecipare ai Consiglieri, 

personale dipendente e consulenti attesa l’importanza dell’argomento e al fine di adempiere a quanto previsto dalla 

normativa con nota prot. n. 4367 del 14/11/2022 a firma del Consigliere Segretario (Allegato n.1 odg 8). 

8.3 SGSL 

Il Consiglio prende atto che il MC non ha ancora fornito riscontro alla PEC inviata dal Presidente inerente al rinnovo della 

nomina e che in data odierna il RSPP ha completato il corso base di formazione generale e specifica lavoratori della 

durata di 12 ore organizzato per le dipendenti dell’Ordine in ottemperanza a quanto previsto dal D.Lgs. 81/08 e s.m.i. e 

ASR 2011. 

8.4 GDPR 

Facendo seguito a quanto deliberato nella precedente riunione di Consiglio, sono in fase di perfezionamento gli 

adempimenti connessi alle nomine del DPO. Il Consiglio prende atto e approva lo schema di lettera di trasmissione 

dell’atto di nomina a Responsabile del Trattamento ai sensi dell’art. 28 del Regolamento (UE) n. 2016/679 previa 

http://www.ordineingsa.it/
mailto:segreteria@ordineingsa.it


ORDINE DEGLI 
INGEGNERI 

DELLA PROVINCIA 
DI SALERNO 

84123 Salerno – Corso V. Emanuele Trav. S. Marano, 15 
Telefono 089 224955 PBX – Fax 089 241988 

Sito internet: www.ordineingsa.it 
e-mail: segreteria@ordineingsa.it

Codice fiscale 80021910650

illustrazione del Presidente, coadiuvato dal Consigliere Del Pizzo nella fase di predisposizione (Allegato n. 2 odg8). 

Successivamente il Presidente provvederà a sottoscrivere digitalmente, a restituire ed inoltrare gli atti di nomina di cui 

sopra ai responsabili del trattamento (consulenti, fornitori, ecc.). I predetti atti, controfirmati digitalmente dai 

destinatari, acquisiranno piena efficacia. 

9. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

9.1 Il Presidente informa il Consiglio che in data odierna ha preso parte all’evento di avvio Master in

“Digitalizzazione del Sistema Elettrico per la transizione Energetica” tenutosi presso l’Università degli Studi di Salerno. 

Trattasi di un Master di II Livello che si propone, attraverso la collaborazione con le Università degli Studi di Salerno, 

Cagliari e Palermo di finalizzare e creare nuove professionalità in grado di fronteggiare le nuove sfide legate alla 

transizione energetica (Tyrrhenian Lab). L’Ordine seguirà gli sviluppi considerando che si tratta di un’opportunità 

importante di sbocco professionale per i nuovi iscritti. 

9.2 Il Presidente informa il Consiglio di aver delegato l’ing. Renato Nappi, coadiuvato dal Consigliere Della 

Rocca, a partecipare alla riunione del Tavolo Tecnico di Consultazione per l’approvazione delle Linee Guida per la 

determinazione dei prezzari di cui all’art. 23 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n.50, Delibera di Giunta Regionale n. 824 del 

28/12/2017 a seguito di convocazione prot. n. 4275 del 8/11/2022 pervenuta dalla Giunta Regionale della Campania a 

firma del Direttore Generale, Italo Giulivo. Il Vice Presidente Renato Nappi riferisce che le Linee Guida per la 

determinazione dei prezzari regionali assicureranno l’omogeneità della formazione e l’aggiornamento dei prezzi, 

trasparenza e pubblicità del prezzario, anticipando struttura e contenuti del prezzario e la struttura della piattaforma 

su cui la Regione lavorerà, di concerto con tutti gli enti interessati, per l’aggiornamento e implementazione dei prezzi. 

Gli Ordini professionali saranno tra gli amministratori e, in quanto tali, potranno agire sulla piattaforma per proporre 

modifiche e/o prezzi. A tal uopo il Presidente propone la costituzione di un’apposita Commissione costituita da 

Consiglieri e colleghi esperti partecipanti alle diverse Commissioni tematiche dell’Ordine attesa la trasversalità 

dell’argomento. 

9.3 Il Presidente informa il Consiglio della comunicazione pervenuta in data odierna da parte del Dipartimento 

per la Trasformazione Digitale che annuncia all’Ordine la concessione del finanziamento di euro quattordicimila relativo 

alla candidatura inerente all’avviso Misura 1.4.4. “Estensione dell’utilizzo delle piattaforme nazionali di identità digitale- 

SPID-CIE”. Ringrazia per l’impegno profuso il consigliere Luca Del Pizzo. 

9.4 Il Presidente informa il Consiglio che in data 16/11 u.s. ha tenuto presso la sede dell’Ordine una riunione 

con gli ingg. Paolo Tabacco, Roberta Di Pietro e il Consigliere Michele Milo all’esito del quale si propone di dare 

attuazione al protocollo d’intesa siglato tra la Rete delle Professioni Tecniche, la Procura, il Tribunale e la Corte d’Appello 

per procedere all’attivazione di un tavolo tecnico finalizzato alla suddivisione dell’Albo dei C.T.U. Ingegneri secondo le 

categorie di specializzazione già individuate dalla Commissione Forense del CNI. 

9.5 Il Presidente informa i Consiglieri della Circolare CNI n. 970/XIX Sess. 2022, pervenuta in data odierna, 

avente ad oggetto la proclamazione dei Consiglieri eletti a valle delle elezioni per il rinnovo del Consiglio Nazionale 

Ingegneri il cui insediamento avverrà agli inizi del mese di dicembre p.v. A loro vanno le più sentite congratulazioni e gli 

auguri di un proficuo e fruttuoso lavoro del Presidente e del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri di Salerno. 
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 9.6 Il Presidente informa i Consiglieri sull’esito della riunione operativa tenuta lo scorso 08/11 u.s. con il 

precedente Consigliere Segretario - ing. Mario Ricciardi, il Consigliere Segretario - ing. Rossella Del Regno e il vice 

Presidente – ing. Renato Nappi circa le attività da farsi connesse all’obbligo di sospensione degli iscritti che non hanno 

ancora provveduto a comunicare la propria PEC in ottemperanza al D.L. n. 76 del 16/07/2020. Per i colleghi irreperibili 

il Presidente propone di affidare a ciascun Consigliere un sotto elenco di colleghi da contattare per ambito territoriale, 

anche in considerazione delle componenti territoriali rappresentate in Consiglio, al fine di facilitare il reperimento dei 

Colleghi sia per le vie brevi che per quelle ufficiali presso l’ufficio anagrafe del Comune di cui all’ultimo indirizzo di 

residenza, comunicato dall’iscritto. In tale seconda ipotesi si procederà con richiesta formale indirizzata ai suddetti uffici 

comunali di stato civile. Tanto per evitare il più possibile l’adozione di provvedimenti disciplinari di sospensione dall’albo 

dei colleghi inadempienti.  

A tal uopo si dispone di ripetere l’avviso sul sito istituzionale recante l’obbligo di comunicazione del domicilio digitale 

con richiamo alla norma che lo prevede.  

 

10. BILANCIO PREVENTIVO 2023 – PROVVEDIMENTI 

Il Consiglio, sentita la relazione del Tesoriere e del Presidente, all’unanimità esprime parere favorevole per la presa 

d’atto del bilancio preventivo anno 2023. Come da Regolamento, gli atti presentati al Consiglio saranno protocollati e 

tempestivamente trasmessi integralmente al Revisore dei Conti. Successivamente, ricevuta la relazione del Revisore dei 

Conti, gli atti saranno pubblicati sul sito e sottoposti all’Assemblea per l’eventuale approvazione. La documentazione 

illustrata in Consiglio è composta dagli atti tecnici contabili previsti dal Regolamento, che saranno resi pubblici. Il 

Calendario delle Assemblee è stato deliberato nel Consiglio del 21/12/2021 che qui si richiama.  

 

Del che è verbale. 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

                                       F.to                                                                                                                        F.to 

Il Segretario        Il Presidente 

Ing. Rossella Del Regno      Ing. Raffaele Tarateta 
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